

# EL DIARIO DE ORIHUELA

PERIODICO DE NOTICIAS E INTERESES MATERIALES

AÑO V.

NUMERO 1123.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Orihuela: un mes. . . . . 1 peseta.  
Fuera: trimestre. . . . . 3'50

SABADO 24 DE MAYO DE 1890

ORIHUELA

OFICINA, SANTA LUCIA 10.

Anuncios y comunicados á precios convencionales. Pagos adelantados.

## CURACION RADICAL DE LA HERNIA.

Véase el anuncio de 2.ª plana.

## ANTONIO FALCÓ

Constitucion, 11, Alicante.

Pianos de varias fábricas del país y del extranjero, armoniums, instrumental de banda y orquesta y sus accesorios, acordeones, aristonos, y otras muchas clases de instrumentos.

Música en todos los géneros y papel pautado de varias clases.

Afinaciones y reparaciones en toda clase de instrumentos.

Precios económicos en todo.

Representante en esta ciudad. D. Angel García Múnera, Vallet, 22.

## CONSULTA MEDICO-QUIRURGICA

A CARGO DE

## D. José de Madaria

Especialidad en las enfermedades de las vias génito-uritarias.

DE 9 Á 12 DE LA MAÑANA  
SAN AGUSTIN, 9

PLATERIA DE LEONCIO CORREA  
35—Mayor—35

GRAN REALIZACION  
A PRECIOS DE FABRICA

## VINO PURO DE MESA COMO SALE DE LA UVA.

En la hacienda de San Joaquin propiedad de D. Pedro Casciaro, situada en el partido de Beniel, se vende el cántaro de dicho líquido á 3 pesetas 50 céntimos.

## ACEITE SUPERIOR

DEL

## CAMPO DE LA MURADA

Se vende por su propio cosechero por arrobas, medias arrobas y cuarterones al precio de doce pesetas cincuenta céntimos la arroba.

12—SANTA LUCIA—12.

## ANUNCIO

Se vende la casa número 8, sita en la plaza de Monserrate. En la misma casa darán razon del precio.

## EL DIARIO DE ORIHUELA

### Politica Europea.

Madrid 22 de Mayo de 1890.

SUMARIO.—Un rato de conversacion con los lectores.—El periodismo.—Politica francesa.—Inglaterra.—Noticias—España.—Noticias tristes.—Fiestas.—Politica española.

Sr. Director de EL DIARIO DE ORIHUELA.

Muy señor mio: Ante todo agradezco mucho, á algunos de los suscritores á ese periódico, la atencion que les he merecido, felicitándome por mis trabajos, que, dicen algunos, leen con gusto é interés. No tienen otro mérito mis correspondencias, que el de estar hechas con imparcialidad, y con actividad, circunstancia que acompaña generalmente á los que como yo, tienen poco ingenio, porque ya creo que lo he dicho en otra ocasion, España es un país de eminencias y holgazanes. Unicamente, los que, repito, no tenemos condiciones de brillantez, hemos de buscar en la puntualidad y en el trabajo, el medio de complacer á nuestros favorecedores.

No sé si lograré servir los intereses de ese periódico; lo que si puedo afirmar, es que el trabajo que hago en Paris y en Madrid, la correspondencia postal y telegráfica que sostengo con otras capitales y la imparcialidad en que procuro inspirarme, alguna vez me hacen creer, que merezco las atenciones que me guarda, la prensa Española y Americana,

El periodismo ha variado de moldes; no está dedicado á servir, como en otras épocas, los intereses políticos exclusivamente; la política es solo una seccion del periódico, y aquellos artículos kilométricos de nuestros venerandos progenitores, aquellos que hacían sensacion en el Liceo, la tertulia del general Concha, el coro de angeles del Casino y la casa de Maria Buchentai, no servirían hoy, para entreteener los ócios de cualquier alumno de primer año de derecho. Quien más, quien ménos, en la vida moderna, todos tratan de realizar los fines sociales, en sus múltiples manifestaciones, y la industria y el comercio y el arte y hasta el *dó* del tenor, la estocada del torero, la aventura galante, y las alteraciones de la moda, interesan á todos, que si se ocupan de política, es porque dentro del Estado, es donde tienen campo de ejercicio, todas las humanas energías.

Quiero decir con esto, que huvo, hasta donde me es posible, de hacer estas revistas de Paris, esas crónicas extranjeras, que hacen otros corresponsales, tan estiradas y tan serias, tan cancellerescas y tan trascendentales, que algunas veces me hacen sospechar, si su autor, por lo pesado, se comería de niño, las pesas del reloj ó habria sido destetado exclusivamente con perdigones. Y basta de retórica: hablo tanto de las cosas que interesan á los demás, que nada tiene de extraño, que alguna vez me ocupe, de lo que á mi me atañe.

Lo noticia saliente de la política francesa, es la confirmacion de una, que he dado á Vds. hace meses: el boulangismo ha muerto, el bravo general, ha quedado reducido á lo que queda un hombre, que no tiene más condiciones, que las que le atribuyen los demás; en cuanto dejan de atribuirselas, se queda reducido á cero. Conrants, el Romero Robledo francés, prepara leyes represivas, se acaban las huelgas en Gara y en Beseges; y Paris se ocupa en primer término del Salon, es decir de los Salones, de las carreras de caballos, del asesinato de Maria Gagnol, de cierto Sr. Eh, gran banquero, á quien de la noche á la mañana, han llevado á Mazas y de M. Gaspar Hieffer, que en el cuarto de un Hotel, ha cortado la cabeza á una mujer.

En la cámara inglesa, Lord Salisbury, apesar de todas las libertades que datan desde la Carta Magna, ha pronunciado un enérgico discurso, diciendo que el socialismo es un peligro, y que el gobierno lo evitará con energía; en Austria, se agitan nuevamente los huelguistas; es absolutamente falsa la noticia de que celebrarán una entrevista, el rey Humberto y el presidente de la República francesa, la Puerta Otomana, lleva muy adelantadas sus negociaciones comerciales, en casi todas las potencias, y con esto, y con añadir que

van á ser expulsados de Paris, muchos italianos, y quienes se supone instigadores de las huelgas, queda dicho en mi opinion, cuanto de importante ocurre en Europa.

Respecto á España, no se por donde principiar, si por crímenes ó por fiestas. Madrid solo se ocupa del crimen de la calle de la Justa,—que apesar de su nombre, es ya célebre en los anales del delito,—del de la calle de Leon, donde un marido ha matado á su esposa, de un par de puñaladas, y como fin de fiesta, de cierta señora, bien parecida, que en plena funcion de iglesia, en las Descalzas Reales, descerrajó un tiro sobre un cantor de la capilla. Alternan con estas impresiones, la carne que sube á diez reales, los toros á quien como dice un amigo mio, han *dado dos golpes*, porque hay cuatro corridas por semana, los triunfos del batallon infantil,—verdaderamente muy notable,—los preparativos para el baile de blanco y negro, algun que otro infundio, con motivo de la reparticion de los billetes gratis, la preparacion de la cabalgata de la industria y del comercio, bailes naturalistas, en los mercados y las plazas públicas, cabileos para organizar una velada literaria en el teatro Español, prolegómenos para la batalla de flores, habiendo familia, que piensa vestir una tartana ó tomar á escote un Ripert, y exagerando la cosa, llevar en lugar de ramos, maocha y obsequiar con ellas á distancia y por elevacion, á sus amigos y conocidos.

Prestan sombra á este cuadro las tristes noticias, de la catástrofe ocurrida en la Habana, y el hundimiento de una casa en la calle de Alonso Cano, y justo es decir, que los que se divierten y piensan en divertirse, se preocupan hondamente de estas desgracias.

De política poco: el poder moderador, parece confiado al «Imparcial» y al «Globo», que hacen artículos y trilogias, demostrando que no hay mas Gobierno posible, que el de Sagasta. Yo creo que realmente, y dado lo que dura, vá á ser poder por *prescripcion*. Diez años entre presentes, y veinte entre ausentes, posesion y justo titulo: con esto,—que así prueba mis conocimientos jurídicos, como inicia una nueva teoría gubernamental,—y con la decision de Sagasta, de defenderse como gato boca arriba (son sus palabras), está probado que el Gobierno, no puede caer, como no resulte en Julio, que de donde cae, es de un nido.

Brillante el banquete en honor de Muñoz Lucena, desanimada la Asamblea de la Liga de contribuyentes, llenos los teatros, Lopez Dominguez, inclinado á irse con Sagasta, el tiempo espléndido, Capdepon principiando á enterarse de que ha habido huelgas, Mellado pensando solo en fiestas y Aguilera, con un desarrollo tal, que antes de ayer, con una mano, daba pastillas en la Puerta del Sol, al cabo de gastadores del batallon infantil, y con la otra, ayudaba en Chamberí á sacar heridos del hundimiento.

De V. affmo.—GARCÍ-FERNÁNDEZ.

## SUETOS Y NOTICIAS

Ya han principiado las operaciones de la re-

colección ó siega de los cereales, cuya cosecha si bien no ha sido todo lo abundante que se esperaba, no obstante la granazón ha sido buena, lo cual hace que los precios de la cebada en particular sean muy aceptables, siendo de 23 á 24 pesetas cahiz, con esperanzas de que aumenten por ser escasa la cosecha que en España se hace, á causa de haber sido plantadas de viñedo muchas tierras que antes se dedicaban á la siembra de cereales.

La Delegacion de Hacienda de la provincia anuncia las vacantes de recaudadores voluntarios y agentes ejecutivos de las zonas de Callosa de Ensarriá, Denia, Dolores, Jijona y Pego.

Los que aspiren á desempeñar dichos puestos, deben dirigir sus instancias al ministro de Hacienda por conducto de la mencionada delegacion.

El vecindario de Altea ante la posibilidad de que una de las audiencias que han de suprimirse en los próximos presupuestos, sea la de aquella poblacion, ha comisionado á varias personas de importancia para que gestionen cerca del ministro de Gracia y Justicia la continuacion de la referida audiencia.

Las pasas destinadas á la fabricacion de vino, pagarán á su entrada en Francia, como el mismo vino, computándose á razon de tres hectolitros por cien kilogramos de pasas.

Mañana tarde á la hora de costumbre ó sea de cinco y media á siete y media, amenizará los jardines de la Glorieta la banda de música municipal.

Un importante servicio acaba de prestar la policia española, que nos ha de producir resultados ante las demás naciones que tienen de nosotros un concepto equivocado. Un individuo de la policia de la Habana acaba de capturar en dicha poblacion al asesino del hígier Gouffe, Miguel Eyraud, quien ha intentado suicidarse en la prison, apelando para ello á los cristales de sus lentes, con los que se inflirió heridas leves en los brazos y en las piernas. Nuestras autoridades entregarán á Francia á este criminal, contra quien se ha estrellado toda la habilidad de la policia francesa mediante las reclamaciones que han de hacerse con arreglo al tratado de estradiccion.

Dice «El Diario de Torreveja»:

«Anoche llegó á esta villa de regreso de Madrid nuestro celoso y digno alcalde D. Francisco Garcia.

Nuestra primera autoridad viene muy satisfecha del buen recibimiento que le han hecho en la Côte, de las esperanzas que le han dado y convencido de que pronto tendrán término los males que nos afligen trocándose en realidades los sueños de engrandecimiento que hace tiempo acariciamos.

Al saludar al Sr. Garcia tuvimos el placer de escuchar de sus lábios que en Madrid se trabaja con gran ardor por la venta de las salinas y que se ha concedido, previos los requisitos legales que se elabore sal blanca en vez de la roja que se habia dispuesto.

¡Sea bienvenido y Dios haga que todo lo que le escuchamos sea pronto convertido en realidad!

La Direccion general de contribuciones indirectas, en vista de varias consultas hechas por algunos jueces, respecto á la clase de papel timbrado que ha de usarse en las actuaciones del Consejo de familia instituido por el nuevo Código, ha resuelto:

Primero. Que todas las dichas diligencias deben extenderse en papel de dos pesetas, con arreglo al art. 46 de la ley del Timbre.

